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Πολιτιστικό Κέντρο 

Φιλοτεχνικός Όμιλος Μυτιλήνης 
«Ο Θεόφιλος»

Μέλος της ΙηΙοτηαΙίοηαΙ Ληιηίευε ΊΊιτο Ιη  ΑαοείοΙίοπ <ΛΙΤΑ/ΙΛΤΛ) 
μ η  της Ομοσπονδίας Ερασιτεχνικού θεάτρου Αιγαίου (ΟΕΘΑ)

3  Δ εκαετίες Φ Ο Μ  (1977-2004)
Μ ε άποψη στον Π ολιτισμό

Επιμέλεια: ΠΕΡΙΚΛΗΣ Φ . Μ ΛΥΡΟΓΙ ΑΝΝΗΣ 
ΙΙροΓόρο; ΦΟΜ

Τον Απρίλιο του 1977, μ ια  ομάδα από Μ υτ ίλην ιούς, ανθρώπους των Γραμμάτων 
κα ι της Τέχνης, αποφάσισε την ίδρυση του Ψιλοτεχνικού Ομίλου Μυτιλήνης «Ο Θεό­
φιλος». Η ανάγκη που τους ώθησε σε τούτο ήταν διττή. Πρώτον, τα τότε πνευματικά 
κα ι καλλιτεχνικά Σωματεία της πόλης μας, για  τον α ’ ή  β ’ λόγο, δεν τους εκφράζανε 
πολιτιστικά. Και, δεύτερον, από την πόλη μας έλλειπε ένα Σωματείο 
καθαρά φιλοτεχνικό' και ιδιαίτερα στον εικαστικό, φιλολογικό και 
λαϊκό-παραδοσιακό χώρο.

Η φιλοδοξία των ιδρυτικών μελών του Φ.Ο.Μ. ήταν να 
υπάρξει ένας νέος Σύλλογος, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με 
ποικιλόμορφες δραστηριότητες στα Γράμματα κα ι τις 
Τέχνες, μ ια  πολυφωνική πολιτιστική έκφραση.

Με τέτοιους στόχους, αναζητήσεις κα ι όμορφα οράμα­
τα, ο  Φ.Ο.Μ. ιδρύθηκε, και άρχισε με ενθουσιασμό και 
πολύ μεράκι να  δραστηριοποιείται στο χώρο του 

θεάτρου. Μουσικής 
Λογοτεχνίας

Εκδόσεων-Εντύπων
Εικαστικών και Παραδοσιακών Τεχνών

Κινηματογράφου, Φωτογραφίας 
κα ι γενικότερα στο χώρο 

του Πολιτισμού.
Ο ΦΟΜ πρωτοστεγάστηκε στην Προκυμαία της Μυτιλή­

νης, στο παραδοσιακό διατηρητέο σπίτι του μεγάλου ευερ­
γέτη του νησιού μας, αείμνηστου Γρηγόριου Ρουσέλλη.

Σε τούτο τον φιλόξενο χώ ρο ίδρυσε και στέγασε το 
«$(ιι<Ηο θεάτρου», τη «Σχολή Ζωγραφικής», τη «Βυζα­

ντινή Χορωδία», την έκδοση του περιοδικού-συγγράματος 
«Μυτιλήνη» και τις «Φιλολογικές κα ι Εικαστικές» του εκδηλώσεις.
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ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Από το 1988, άρχισε να συζητείται σοβαρά, στις «Συναντήσεις» των ερασιτεχνικών θιάσων 
Αιγαίου, η ιόέα ίδρυσης μιας Ομοσπονδίας με μέλη της κυρίως όλες εκείνες τις Θεατρικές Ομά­
δες (Συλλόγων) που από το 1988, και επί 12 συνέχεια χρόνια, συναντώνταν στο ετήσιο θεσμο­
θετημένο ερασιτεχνικό θεατρικό φεστιβάλ, που με ξεχωριστή επιτυχία διοργάνωνε το Υπουρ­
γείο Αιγαίου, με τη στήριξη της Γενικής Γραμματείας Λαϊκής Επιμόρφωσης, και του εκάστοτε 
Δήμου, που φιλοξενούσε το φεστιβάλ στην πόλη του.

Οι προκαταρκτικές εκείνες άτυπες συνεδριάσεις των ενδιαφερομένων θεατρικών συλλόγων, 

(Πάτμος, 1999, 12Ί Συνάντηση) κατέλήξαν στην οριστική τους απόφαση να ιδρυθεί επιτέλους 
η Ομοσπονδία του ερασιτεχνικού θεάτρου Αιγαίου.

Στον υπογράφοντα ανέθεσαν, σαν εμψυχωτή της όλης υπόθεσης, να ξεκινήσει όλες εκείνες 
τις χρονοβόρες «νομικές διαδικασίες» της ίδρυσης της ομοσπονδίας.

Έτσι, στις 2 Δεκεμβρίου, 2000 στην Αθήνα, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Υπουργείου 
Αιγαίου, συζητήθηκε και ψηφίστηκε, κατ’ άρθρο και στο σύνολο, σε ιδρυτική συνέλευση των 
Ερασιτεχνικών Θεατρικών Ομάδων Αιγαίου, το Καταστατικό της Ομοσπονδίας, που αποτε- 
λείται από 37 άρθρα.

Την ίδια εκείνη ημέρα, εκλέχτηκε και 5μελής «Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή» της 
Ο.Ε.Θ.Α., που συγκροτήθηκε από τους:

1) Περικλή Μαυρογιάννη (Πρόεδρο του Πολιτιστικού Κέντρου Μυτιλήνης Φ.Ο.Μ. «Ο Θεό­
φιλος), ω ς Πρόεδρο, 2) Στέλιο Μάρκου (Πρόεδρο θεατρικής Ομάδας Σάμου), ως Αντιπρόεδρο,
3) Νικηφορούλα Γεραγάλα (Πρόεδρο θεατρικού Ομίλου Σύρου «Ο Σουρής») ως Γ. Γραμματέα,
4) Θεόδωρο Μανιώτη (Πρόεδρο θεατρικής Ομάδας Πάτμου), ω ς Ταμία και 5) Νίκη Ζύμαρη 
(μέλος του Συλλόγου Γυναικών Χίου), ως μέλος.

Τέλος, το Καταστατικό οριστικά εγκρίθηκε από τα 22 ιδρυτικά μέλη-αντιπροσώπους Συλ- 
λόγων-Μελών της Ο.Ε.Θ.Α. στις 8 Οκτωβρίου 2001 στην Κω, επ ' ευκαιρία της εκεί 14ης «Συνά­
ντησης» Ερασιτεχνικών θιάσων Αιγαίου, και τέθηκε σε εφαρμογή, μετά την εγγραφή του στο 
ειδικό βιβλίο Σωματείων του Πρωτοδικείου Μυτιλήνης, (Αριθ. απόφασης 12/2002 του Μονο­
μελούς Πρωτοδικείου Μυτιλήνης, που καταχωρίθηκε στο οικείο βιβλίο αναγνωρισθέντων 
Σωματείων, με αϋξ. αριθ. Μητρώου 1013, και με ημερομηνία 25-1-2002).

Για την ιστορία σημειώνουμε περιληπτικά ότι, ως έδρα της Ο.Ε.Θ.Α. ορίστηκε, ομόφωνα, η 
Μυτιλήνη. Ως τακτικά μέλη μπορούν να γίνουν όλοι οι αναγνωρισμένοι πολιτιστικοί σύλλογοι, 
Ν.Π.Ι.Δ., μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που προάγουν το Ερασιτεχνικό θέατρο και εδρεύουν 
στα νησιά του Αιγαίου Πελάγους. Αντεπιστέλλοντα μέλη της μπορούν να  γίνουν ο ι πολιτιστι­
κοί σύλλογοι που εδρεύουν στις περιφέρειες Θράκης-Κρήτης-Κύπρου.

Οι Σκοποί τικ  Οιιοσπονδίαο είναι πολιτιστικοί, ιδίως:
α) Ο  συντονισμός και η υποβοήθηση της δράσης των Πολιτιστικών Συλλόγων που είναι 

μέλη της για να διατηρηθούν, καλλιεργηθούν και αναπτυχθούν ο ι σχέσεις, η συνεργασία και η 
αλληλεγγύη μεταξύ τους, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση και προβολή της πνευματικής και 
καλλιτεχνικής τους δημιουργίας, καθώς και την άμβλυνση των πολιτιστικών ανισοτήτων μετα­
ξύ των νησιών του Αιγαίου.
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